

柳园街道

积极探索社区管理和服务新模式

本报讯 柳园街道积极探索社区管理和服务新模式,通过“四到位”推动社区正常化、规范化运转,为社区高效运转提供了强力保障,开创了社区建设的新局面。

资金保障到位。进一步完善了社区经费管理制度,协助每个社区建设了功能齐全、设施完善的社区服务中心,同时不断加大社区运转经费的投入。

制度规范到位。制定了《柳园街

道社区工作管理运行制度》,建立健全了社区账户设立、收支管理和资金审批等相关制度,有效保障了社区日常工作的有序开展及规范化管理。

权利下放到位。赋予社区重大事项的依法“决策权”,实施社区书记负责制,社区书记全面负责社区各项工作;将社会保障、民政、财务、调解等行政服务职能逐步下放到社区,最大限度的为社区居民提供“一

站式”

督促考核到位。将社区工作纳入年终考核,每周定期不定期对社区工作人员在位在岗、日常签到、学习记录、为民服务等情况进行督查,并进行公布通报,严肃社区日常工作纪律,推动社区干部认真履行职能,形成各社区互学互比、你追我赶的良性竞争局面。

(本报记者 张彩凤特约记者 李洪广)



8月14日,柳园街道组织社区工作人员将我市印制的《聊城便民手册》分发给辖区居民。手册上,与居民生活息息相关的政务服务、政务服务、办事流程等信息一应俱全,图文并茂,介绍了全市各方面的情况,解答了市民生活中的各种问题,让居民足不出户便可解决问题。

特约记者
李洪广 摄

今日视点

避雨亭亮相人民公园

本报讯 8月13日晚的一场急雨,让不少晚上遛弯锻炼的市民措手不及。但市民陈化军虽然没带雨具,却没被雨水淋湿。他笑着说:“公园刚建设了避雨亭,就派上了大用场,我和老伴在亭内躲雨,一点也没淋着。”记者了解到,近期,人民公园内增设了两处避雨亭,为今后市民在雨雪天气游园提供了方便。避雨亭不仅能够遮风挡雨,

还是人们休闲、休憩、畅览园林景致的好去处。

近段时间,细心的市民发现,人民公园里的设施管理更加人性化了,公园内除建设了两个新颖别致的避雨亭,还增设了便民置物衣架、免费停车场,修复了破损的椅凳,这些人性化的细节改造,得到了广大市民的认可。据公园管理所统计,每天来公园游玩的市民达万

人,为了给广大市民提供一个更加舒心的休闲健身场所,公园管理所不断探索和尝试。他们通过征求市民的建议,进一步结合公园的实际,对园内一些设施进行了人性化升级改造,得到了市民的一致认可。市民李女士说:“公园里景色宜人、空气清新、设施齐全,我每天都要来这里散步,很惬意。”

(本报记者 刘颖)

大学生暑假打工引关注

特约记者 李洪广

暑期打工,由于有着增加收入和积累工作经验的优势,如今已经成为不少大学生的选择,也引起了广泛的社会关注。

学生:不为赚钱只求锻炼

家教是大学生选择最多的暑期打工方式。聊城大学的大二学生郑敏说,她在网上找了一份家教的工作。一天工作6小时,按每小时10块钱算,这样一个暑假下来也有3000多元的进账。她笑着说,自己的运气还挺不错,开始找工作的第一天就找到了,有的同学在网上找了好多天,也没有找到合适的工作。她还告诉记者,如果再找到一份兼职的话,开学的学费就可以不用家里出了。

最近,聊城大学附近的饭店生意也都比较红火,很多店里都招聘了数名暑期工,基本上都是在校大学生。在该店打工的一名大学生告诉记者,他到这里来打工,只想求个锻炼的机会。

企业:难以接受短期工

“参加暑期工招聘的学生大多

还是想借勤工俭学的机会锻炼自己、增加自己的社会阅历,为以后的就业“热身”。当然,其中也有不少学生是因为家庭经济条件差,想利用打工挣取学费。

家长:生怕节外生枝

记者在采访中了解到,现在多数学生家长还是比较赞成孩子暑假做一些“力所能及”的工作。但仍有部分家长认为,孩子们缺乏社会经验,容易受到诱惑甚至上当受骗,怕节外生枝惹来麻烦。

一位家长说,现在暑期打工尤其是女孩子一般都只能找到家教的工作,想让孩子根据自己的专业寻找对口单位,进行社会实践很难。

“孩子一放假就光知道上网玩游戏!”有位家长很气愤地说,“我就托人给他找了个发传单的活。”尽管有点恨铁不成钢,但该家长对自己的孩子在外打工还是挺担心的,怕他会受委屈、吃亏。

企业:难以接受短期工

“参加暑期工招聘的学生大多

数身无一技之长,但普遍要求月薪1500元左右。”柳园工业园的一企业负责人对记者说:“他们没有工作经验,到单位也只能像学徒工一样向其他师傅学习,说难听点,大多数是以体力活为主。很多在校生的技术不过关,基础知识也不很扎实,有些学生刚刚上手,就又该回校了。这对于企业来说,无疑增加了培训成本。

专家:褒贬不一

大学毕业生工作难找,是越来越多在校生利用暑假锻炼自己的重要原因。对于现在越来越多的大学生加入打工一族,有关人士指出,企业和学生都应认识到各自的需求和期望。学生需要明白企业提供短期工作岗位是为减少人力成本,从而创造效益;企业也需要正视每个学生的特长,挖掘他们的潜力,尽可能提供优厚待遇,从而培养学生对企业的感情,让他们毕业后仍能前往该企业继续工作,就可以把短工变长工,这样才是双赢。

嘉明经济开发区 增强基层基础工作实效

本报讯 建立完善企业、村干部激励保障机制、党内关怀帮扶机制和为民服务代理制,切实增强基层党建组织工作实效。在继续做好离职企业、村干部生活补贴审批发放工作的基础上,全面落实省、市关于村干部报酬和养老保险制度,充分激发企业、村干部干事创业积极性;建立完善党内关怀帮扶机制,重点加强对生活困难党员的帮扶,让他们切

实感受到党的关怀和温暖。

建立园区为民服务代理中心、村级为民服务代理站和“党员中心户”为民服务代理点,推行为群众提供无偿全程代理服务机制,促进基层组织由“管理型”向“服务型”转变,提高各级党员干部管理经济和社会事务的水平。

(本报记者 李可新
通讯员 马建富)

新区街道

积极开展农村“三资”管理培训

本报讯 为进一步加强农村集体资金资产资源的管理与监督,提高农村集体组织“三资”管理水平,8月12日,新区街道召开农村三资管理培训会,专门邀请了区农业局农技师李庆旺进行授课,对如何做好“三资”管理工作和各项工作制度进行专题培训。28个村居书记、会计共60余人参加培训会。

培训会上,李庆旺从什么是村级“三资”管理,为什么要开展村级

“三资”管理,以及如何做好村级“三资”管理工作三方面进行了深刻阐述。培训强调,各村居要高度重视农村三资管理工作,切实加强三资管理各项规定和制度执行力度,严肃财务管理纪律,加大审计力度,进一步完善财务公开制度,规范阳光村务实施,充分发挥村务监督委员会的作用,加强包括财务在内的各项事务监督。

(本报记者 李可新
通讯员 由瑞凯)



8月12日,古楼街道铁西社区郑楼村农业科技服务志愿队种植能手李文生为村民讲解种植技术。

古楼街道建立了联席会议制度,成立了农业科技服务、科普宣传服务等多支志愿服务队伍,召集科技、文化、卫生等各有关站所联合志愿者进村、进社区等,经常性组织开展一系列社会公益性活动,如健康义诊、农技服务、法律咨询与援助等。

(本报记者 李念辉 特约记者 朱建双 通讯员 齐亚芳 邹华芳 摄)

鲁迅文学奖的“吐槽”

伴随着第六届鲁迅文学奖评奖结果尘埃落定,网上的质疑和非议也接踵而至。尤其是诗歌奖,获奖者周啸天作品被网民称为“打油诗”,吐槽声一片。

百家百言,文无第一,文学作品的争议有先天因素。但本届鲁奖评选引发的争议恐怕还有原因:前有湖北作协主席方方通过微博声讨柳忠秧跑奖,后有声望颇高的作家阿来对鲁奖的报告文学奖表示抗议,一些作品零票落选又遭业内质疑,这些事件很难让公众不对鲁奖的评选机制产生质疑,而最有话题性的“打油诗”自然难逃吐槽。

在网络舆论不像现在这么发达的时候,鲁奖评选只能算是文学圈里的事,可如今作品是要接受网民检验的。一旦作品质量难以服众,就不能怪网民讽刺刻薄。此次鲁奖公开评委投票结果算是一种进步,警示评委不可随意投票,最终要经得起公众和历史的检验。

网络时代,网民监督之下,鲁奖评选更需要做到“开门评奖”,客观公正,既让大家信服,又评出实至名归的好作品来。

未来互联网更多拉动产业转型

工信部信息中心和中国互联网协会联合筹建的中国互联网协会互联网工业应用委员会12日成立。该委员会将面向装备制造、军工等工业领域开展互联网介入评估,并推动互联网技术在工业生产、管理、经营等全产业链的集成示范和推广。

工信部信息中心主任孙蔚敏在成立大会上说,互联网产业迅速发展,在拉动消费上成效显著。截至2014年6月,我国网络购物用户规模达到3.32亿,较2013年底增加2962万人,网民使用网络购物的比例从48.9%提升至52.5%。孙蔚敏说,当前,互联网服务消费效果明显,但拉动产业转型不够,需要发挥互联网优势,促进传统工业转型升级,提升工业企业,特别是中小企业竞争力。

城市话题